



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 3

(1079)

24 января
2013 г.

16+

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года

Короткой строкой

За добросовестный труд

17 января в зале заседаний администрации Эссентуков состоялось награждение руководителей структурных подразделений управлений и отделов городской администрации по итогам 2012 года. Глава города Лариса Писаренко, вручая почетные грамоты и благодарственные письма, выразила собравшимся признательность за профессионализм и добросовестность, проявленные в работе за весь предыдущий год, и пожелала не менее усердно трудиться на благо Эссентуков и в году нынешнем. Среди награжденных благодарственными письмами за образцовое исполнение служебных обязанностей и добросовестный труд был и коллектив МУП «Эссентуки сегодня» (директор Е.А. Згода), выпускающий газету «Эссентукская панорама». Большое количество сотрудников администрации Эссентуков и ее структурных подразделений также были отмечены благодарственными письмами и почетными грамотами главы города. С кратким ответным словом благодарности выступил директор МУП «Аптека № 151» Анатолий Емяшев.

Александра АКБАРОВА

IQ-бал собирает таланты

25 января в Невинномыске состоится самое знаковое событие в жизни талантливой и творческой молодежи Ставропольского края – ежегодный молодежный IQ-бал. В программе запланирована работа площадок и музыкальных клубов по интересам, конкурс на самое оригинальное платье и многое другое. На него поедут несколько эссентучан – это активная молодежь, студенты Эссентукского филиала СГПИ. Одним из центральных мероприятий IQ-бала станет вручение премии по поддержке талантливой молодежи в рамках реализации направленного приоритетного национального проекта «Образование». В число 85 жителей Ставрополья, которые удостоились этой премии, вошли и трое эссентучан.

«Все победы начинаются с победы над самим собой», – именно так звучит жизненный девиз Любви Кононовой, призера Олимпиады по комплексу предметов «Культура и искусство». «Я действительно верю этим словам, – признается Люба. – Наверное, в них и заключается мой секрет успеха!»

Она не будет присутствовать на официальном вручении премии на проекте «Образование», так как находится далеко от родного края: Люба – студентка Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна. Сейчас девушка с улыбкой вспоминает события прошлого учебного года – для участия в олимпиаде по комплексу «Рисунок и композиция» пришлось много готовиться и рисовать буквально целыми сутками... «Конечно, я счастлива, что победила в олимпиаде и получила премию, – делится она, – но ничего этого не добились бы без поддержки родителей и учителей, в особенности преподавателя изостудии МБОУ СОШ №1 Татьяны Рудиной».

Также в число талантливой молодежи, которую наградили премией в рамках нацпроекта, вошли эссентучане – победитель всероссийских соревнований по авиамоделизму Николай Копылов и призер этих состязаний Артём Кисловский. Оба молодых человека обучаются в эссентукской Станции юных техников.

Татьяна ЧИХУН, Дарья ПОЛЯКОВА

Памяти школьников Беслана

На базе бесланского Спортивно-оздоровительного комплекса вот уже в четвертый раз проходил Межрегиональный турнир по баскетболу памяти жертв террористического акта 2004 года в школе №1 г. Беслана. Помимо сборной Северной Осетии на этот турнир приехали спортсмены из Волгограда, Таганрога, Ростова-на-Дону, Пятигорска, Нальчика, Черкесска и Эссентуков – всего 8 команд. Баскетболисты зажгли свечи и возложили к фотографиям погибших алые гвоздики как знак скорби и памяти, также они выпустили в небо белоснежные шары – по числу погибших в спортивном зале печально известной школы. Все участники получили медали и почетные грамоты.

Татьяна ЧИХУН

10-летний опыт оптимальных решений!
Потребительское общество «Содействие»
Желаемое возможно

Займы на потребительские нужды

- Пенсионерам
- Физическим лицам (работающим)
- Предпринимателям
- Руководителям малого и среднего бизнеса
- Сельхозпроизводителям

Заем на покупку или строительство жилья – с возможностью использования средств семейного (материнского) капитала, до исполнения ребенку 3-летнего возраста

Хотите сохранить и приумножить свои личные сбережения?
Предлагаем сберегательные программы с повышенными % ставками:

- До востребования
- Срочные (накопительные)
- Детство

Этими программами могут пользоваться только пайщики* ПО «Содействие»
*Пайщиком может быть любой гражданин, признающий Устав ПО «Содействие», в соответствии со ст. 224 НК РФ, из начисленных компенсационных выплат удерживается НДФЛ и перечисляется в бюджет
*Закон РФ № 3085-1 от 19.06.1992 г.
Заявку на заем можно подать в режиме «on-line» www.lizing-p.ru

Ждем вас по адресу: потребительское общество «Содействие», г. Эссентуки, ул. Железнодорожная, 1, пав. 7, т.: (87934) 5-41-13, 8-962-000-12-76, e-mail: essentuki@lizing-p.ru, www.lizing-p.ru

Наша малая родина



Крещенский заплыв на городском озере. Читайте стр. 5. / Фото Александры АКБАРОВОЙ

Вестник образования

Актуальные вопросы жизни школы

«В какой школе будет учиться мой ребенок и каково качество образования?» – подобными вопросами задается, наверное, каждый родитель. Система образования в последние годы претерпела существенные изменения: новый способ сдачи выпускных экзаменов, введение актуальных предметов в школьную программу, информатизация и компьютеризация школ. Программа модернизации системы образования в некоторых своих аспектах задала неплохой курс: обновление материально-технической базы школ, создание дополнительных мест в детских садах и средних образовательных учреждениях, повышение заработной платы педагогов. Но есть и обратная сторона медали. Например, всеобщее экзаменационное тестирование, занижение значимости основных предметов, профильное образование и многое другое.

На общегородское родительское собрание в Эссентуках, прошедшее 18 января в Детской школе искусств, пришли педагоги и родители, глава Эссентуков Лариса Писаренко, председатель Совета города Людмила Ефремова, специалисты социальных служб и отделов администрации, сотрудники ОГИБДД ОМВД, а также представители отдела опеки и попечительства, наркодиспансера и многие другие.

Открыл собрание начальник управления образования Артём Данилов, рассказавший о реализации мероприятий по модернизации системы общего образования в Эссентуках. Артём Николаевич особо остановился на бюджете – субсидии в размере 12 млн 125350 рублей были направлены на закупку учебно-лабораторного оборудования (13 комплектов, 38 кабинетов для начальной школы, 13 меди-

атек). Он обратил внимание на то, что благодаря модернизации значительно улучшена материально-техническая база – переоборудованы спортивные залы, кабинеты и пищеблоки. В 2013 году планируется реконструкция детского сада на улице Ермолова, где появятся 150 новых мест. По итогам прошлого года 140 педагогов прошли аттестацию, это более 25%, также 13 эссентукских учителей получили звание Почетных работников образования РФ, а это значит, что качество их работы ценится не только на городском, но и федеральном уровне.

«В 2013 году систему образования тоже ждет много нового. В первую очередь – повышение средней заработной платы педагогов до 19338 рублей, а воспитателей – до 13404 рублей», – уточнил Артём Данилов. Уже сегодня вместе с главой города был рассмотрен вопрос финансирования ремонта образовательных учреждений и замены окон. Эти работы запланированы на летние каникулы.

О подготовке и проведении ЕГЭ рассказала ведущий специалист управления образования Ирина Паньчек: «Ученики с ограниченными возможностями имеют право выбора между единым госэкзаменом или обычным экзаменом в устной и письменной форме. Определиться с выбором им необходимо до 1 марта. Единое расписание ЕГЭ устанавливается приказом Министерства образования РФ. Первые испытания будут проходить 27 мая, а основные сроки – это май и июнь. Обязательными предметами для получения аттестата являются русский и математика. Остальные сдаются на добровольной основе.

В прошлом году ЕГЭ сдавали 429 человек, двое сдавали обычный экзамен. Средний балл по

русскому языку составил 68,7, что выше среднего по краю, а по математике – 51,5».

Главный специалист по государственной итоговой аттестации выпускников 9-го класса Оксана Хуказова разъяснила, что в 2013 году девятиклассникам надо будет обязательно сдавать русский язык, математику, а географию, общественные науки, химию, биологию, историю и физику – по выбору учащихся. Определен и профиль школ. Теперь СОШ №4 будет иметь естественно-научный профиль, лицей №6 – информационно-технологический, МБОУ СОШ №8 – химико-биологический, СОШ №10 – физико-химический и социально-экономический.

Вопросы опеки над детьми и проблемы воспитания подняла специалист отдела опеки и попечительства управления образования Олеся Шишкина. Она сообщила, что в прошлом году 38 ребят остались без попечения родителей, 14 из них уже нашли семьи, 11 воспитываются в детских домах, 12 – в центрах реабилитации. Она рассказала о жестоком обращении с детьми и привела страшную статистику: 80% детей младше 3 лет подвержены насилию.

Врач-нарколог Михаил Жулаев проинформировал о тестах на употребление наркотиков. Инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД Эссентуков Ирина Бойко привела статистику ДТП с участием детей (за 2012 год – более 20 тысяч), рассказала о проводимой работе со школами города.

Далее выступили представители ПГЛУ, СКФУ из Пятигорска, СКИ РАНХиГС при Президенте РФ. Каждый из них подробно рассказал о своем учебном заведении, представил программу обучения и правила поступления.

(Окончание на стр. 4.)

Итоги года

Диалог состоялся

Большую пресс-конференцию по итогам 2012 года для средств массовой информации региона в минувшую пятницу дала глава города Эссентуки Лариса Писаренко. В ней приняли участие также ее заместители и помощники, руководители управлений и отделов администрации г. Эссентуки, начальники муниципальных предприятий, бюджетных и казенных учреждений и многие другие.

Первоначально глава дала общую характеристику города – так, площадь Эссентуков составляет 4793 гектара. Согласно данным Всероссийской переписи населения 2010 года, в Эссентуках проживает 101 441 человек, из которых 59,9 тысячи – трудоспособное население, остальные – пенсионеры и молодежь до 18 лет. В национальном составе города преобладают русские (85%), на греческую диаспору приходится 6%, на армянскую 4%. Прочие национальности составляют 5 процентов населения Эссентуков.

Первым разделом городской жизни, который осветила глава, было образование. К примеру, затронули вопрос очереди в дошкольных учреждениях, в ответ мэр подчеркнула, что из городов КМВ в Эссентуках данная проблема стоит наименее остро, но все равно делается немало для ее решения, и уже 22 января в детских садах открыты новые группы, которые дадут городу 75 мест. В сфере среднего образования одним из важнейших направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» является развитие системы поддержки талантливых детей. В ближайших годах планируется выстроить разветвленную систему поиска, поддержки и сопровождения одаренных детей. С этой целью по инициативе мэра утвержден грант главы города Эссентуки. В 2012 году его получили в различных номинациях 17 ребят, а также сборная команда по футболу ДЮСШ игровых видов спорта. В минувшем году был учрежден грант главы для лучших учителей города – 10 премий по 30 тыс. руб. 8 января 2013 года в Эссентуках впервые был проведен костюмированный Рождественский бал, на который пригласили детей, достигших самых высоких показателей в учебе. Как подчеркнула глава Эссентуков, это мероприятие планируется сделать ежегодным.

В сфере социальной защиты Л.О. Писаренко отметила, что в прошлом году в городе родились 1240 детей, и важно, что наблюдается естественный прирост населения. Пять матерей нашего города в 2010–2012 гг. награждены медалью «Материнская слава». Это Е.В. Черкасова (II степень), Р.А. Порошина, Д.А. Ковдий, И.А. Журавлева и И.Ю. Хоменко (все – III степени). За прошедший год уменьшилось количество получателей ежемесячного пособия на ребенка, а это говорит о том, что доходы возросли и благосостояние горожан улучшилось.

Большие подвижки произошли в развитии физической культуры и спорта. Для повышения эффективности

управления спортивными учреждениями с 1 августа 2012 года было создано муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Детско-юношеская спортивная школа игровых видов спорта. В нее вошли отделения футбола и настольного тенниса, также создано такое важное отделение, как волейбол. Переход и создание новых учреждений привели к росту финансирования отрасли спорта: если в 2011 году оно составляло 22 млн. 369 тыс. 618 рублей, то в минувшем уже 34 млн. 247 тыс. 972 рублей, а на нынешний запланировано в размере 49 млн. 131 тыс. 770 рублей. За два года произошел более чем двукратный рост! В сфере реализации молодежной политики с 1 января 2012 года осуществляется свою деятельность МБУ «Центр по работе с молодежью». На всекавказском молодежном форуме «Машук–2012» наш город представили 24 молодых жителя. По итогам форума 5 авторов проектов были удостоены денежных грантов на общую сумму 800 тыс. рублей.

Особенности культуры как сферы общественной жизни, в принципе, с трудом поддаются прямому управленческому воздействию, отметила в своем докладе глава г. Эссентуки. В Городском доме культуры работают 13 кружков для возрастной группы 5–18 лет, 11 – для людей от 18 до 50 лет, и 4 для тех, кому от 55 до 85 лет. Таким образом, охвачен весь возрастной диапазон – от дошкольников до пенсионеров, а количество занимающихся составляет 461 человек.

В целях сохранения и развития культурного потенциала распоряжением администрации 2012 год был объявлен в городе Эссентуки Годом культуры. Учреждение грантов главы города «Высокое служение» старшим работникам культуры отрасли стало закономерным признанием их заслуг. Выплачены 5 грантов по 10 тыс. руб. В этом году впервые в канун Дня города на Театральной площади прошел недельный праздничный марафон. Он включал в себя фестиваль стихов и песен о городе, праздник «Эссентуки – территория здоровья», мероприятия, посвященные Дню Российской Федерации, Дню Российского флага, молодежный спортивный праздник «Молодость, на старт!», фестиваль национальных культур, фестиваль увлечений и многое другое. Выставки работ художников города, сувенирной продукции курорта, самобытные работы местных умельцев собрали большое количество зрителей. Настоящим подарком горожанам стали живые скульптуры и новые объекты проекта «Арт-скамейка – подарок городу» (установлено 5 ска-

меек). Украшением праздничного марафона стал концерт джазовой музыки. А на 2014 год запланировано открытие Казачьей деревни на территории Парка Победы. На подведение коммуникаций к этому культурному объекту в краевом бюджете уже заложено порядка 5 млн. руб.

Архитектура и строительство – область, к которой общественное мнение всегда относится с особым вниманием. Как сообщила Лариса Олеговна, в минувшем году по городу Эссентуки было введено в эксплуатацию – 75,8 тысячи кв. м общей площади жилья, это 12 многоквартирных жилых домов, в которых расположена 561 квартира, и 94 индивидуальных дома. Однако глава отметила, что, по ее мнению, для курортного города такой объем ввода жилья все-таки завышен, ибо покупают его в большинстве не жители нашего города, а приезжие, нередко для перепродажи или «вложения капитала». Было бы хорошо, если бы этот план сократили в половину и увеличили помощь в приобретении жилья по различным социальным программам. Эта работа уже идет: например, в 4-м квартале 2012 года 7 молодым семьям были выданы свидетельства на получение социальной выплаты на строительство или приобретение жилья, для чего выделены средства на общую сумму 3859,0 тыс. руб. Из них 1285,0 тыс. руб. из федерального бюджета, краевого – 1436,2 тыс. руб. и местного – 1137,6 тыс. руб. В 2012 году администрация города произвела переселение 83 семей из четырех аварийных жилых домов. Для этого были построены и сданы в эксплуатацию два 24-квартирных жилых дома. В первом полугодии 2013 года дополнительно будут переселены из аварийных и непригодных для проживания жилых помещений еще 89 семей. В 2012 году государственные жилищные сертификаты были выданы 4 участникам ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС и 3 семьям вынужденных переселенцев. Также в Эссентуках за истекший год построено и введено в эксплуатацию 37 объектов капитального строительства: магазины, аптеки, остановки городского общественного транспорта, автомойки и АЗС. Запущен в действие после комплексной реконструкции санаторий «Казакстан», а на 2013 г. запланирован полномасштабный запуск современной санатория «Русь» категории «4 звезды».

В собственности города числятся 5 муниципальных унитарных предприятий, 2 ОАО, 13 муниципальных казенных учреждений, 54 муниципальных бюд-



жетных учреждения, а также МАУ «Многофункциональный центр». Основной целью работы МФЦ будет создание комфортных условий и организация процесса предоставления услуг заявителям путем информирования о ходе выполнения услуг, приема и выдачи документов. Было подчеркнуто, что прием будет вестись 60 часов в неделю, в том числе минимум 2 раза в вечернее время и в выходной день – субботу. В центре предусмотрено 20 окон для приема-выдачи документов. Это должно будет создать комфортные условия предоставления услуг заявителям.

Наружная реклама – еще одна область повышенного интереса горожан и общественных организаций. Сегодня в городе установлено порядка 90 рекламных щитов формата 6 на 3 м и 75 рекламных конструкций сити-формата (световых коробов). Борьба с незаконной рекламой, а также самовольной расклейкой объявлений на стенах и заборах ведется в постоянном режиме, однако, к сожалению, есть недобросовестные граждане, которые, несмотря ни на что, продолжают клеить город объявлениями. В качестве дополнительной меры и как альтернатива в администрации запланирована установка специальных тумб для расклейки объявлений в оживленных местах и на остановках общественного транспорта. Доход от приватизации муниципальных объектов в 2012 г. составил 31968500 руб., львиная доля из которых пришлась на двухэтажное здание на ул. Советской, принадлежавшее ранее медицинскому объединению. На 2013 г. в план приватизации включены 45 объектов. Однако, отметила Лариса Писаренко, исходя из опыта предыдущих лет, реально продаются около пяти объектов в год, так как выставленные на продажу объекты не вызывают особого интереса. Поэтому ожидаемая сумма доходов от приватизации составит приблизительно 10 млн. рублей.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства среди достижений главой было отмечено, что в прошедшем году разработана городская программа по ремонту муниципальных квартир, по ко-

торой отремонтировано 15 квартир. За 2012 г. в Эссентуках установлено 16 детских площадок. С начала этого года на всех магистральных улицах города, а также в Курортном парке и на Театральной площади, постоянно работает освещение в темное время суток.

Одним из главных моментов в своей работе Лариса Писаренко считает начало активного взаимодействия с общественностью. «Мы хотим быть максимально открытыми для всех жителей нашего города, в том числе и оппозиционно настроенных к действующей власти», – подчеркнула глава. Так, в мае 2012 года на сайте www.odnoklassniki.ru создана официальная группа «Администрация г. Эссентуки», где уже зарегистрировано порядка полутора тысяч пользователей. Там происходит активное общение горожан с представителями администрации, люди получают оперативные ответы по интересующим вопросам, постоянно идет информирование населения о происходящих в городе событиях. По работе в социальных сетях администрация г. Эссентуки объективно занимает лидирующие позиции среди муниципалитетов России, так как происходит не только информирование населения, но и ведется живое общение со специалистами подразделений администрации. Это уникальное «ноу-хау» нашей мэрии, ибо, по мониторингу специалистов администрации, подобного опыта нет нигде больше в муниципалитетах страны.

Также в ушедшем году в городе создан Общественный совет при главе г. Эссентуки, в который входят до 15 человек. «Мы сознательно хотели туда привлечь не работников муниципальных и государственных учреждений, не руководителей партий и общественных организаций и «неформальных лидеров», а тех, кто станет реальными помощниками главы города. Мы переживаем за одни проблемы, пытаемся совместно их решить», – сказала Л.О. Писаренко. По ее мнению, диалог состоялся: негатива по отношению к деятельности администрации стало меньше. Если в первые месяцы на еженедель-

ный прием к главе города записывались до 20–30 человек, то сегодня это 1–2 человека за две недели, поскольку люди находят ответы на свои вопросы у специалистов администрации и вмешательство первого лица города не требуется.

В сфере международного сотрудничества главой были выделены поездка делегации представителей муниципальных властей Эссентуков в болгарский город Стрелча, в результате которой подписано соглашение о развитии дружественных отношений между нашими городами, а также визит в составе делегации представителей органов местного самоуправления из нескольких субъектов РФ в ноябре 2012 года в Китай на международный семинар «Новые методики организации в решении вопросов местного самоуправления на примере Китайской Народной Республики».

В области транспорта, энергетики и общественной безопасности за 2012 год были установлены 9 новых автобусных остановок и на пяти произведен ремонт, открыты штрафстоянка, завершены процедуры энергетических обследований муниципальных учреждений и начато предоставление сведений в государственную информационную систему «Энергоэффективность». Также в городе «реанимирована» и работает совместно с Отделом МВД России по городу Эссентуки добровольная народная дружина в составе 64 человек.

В городе успешно выполняется краевая целевая программа «Ставрополье-анти-террор на 2012–2014 годы». Согласно ей было создано МБУ «Безопасный город Эссентуки», которым установлена 181 видекамера. В наступившем году учреждением планируется монтаж оборудования для бесплатного охвата сетью Wi-Fi в Курортном парке и на Театральной площади. «У меня есть такое желание, чтобы наши дети вышли в парк и занимались, общались, играли в Интернете бесплатно, через Wi-Fi», – сказала Лариса Олеговна. Также запланирована установка систем видеонаблюдения на объектах жизнеобеспечения и в местах массового пребывания граждан. Это будет сделано на въезде в город, Театральной и Казачьей площадях, в девяти дошкольных учреждениях. В ближайшей перспективе также устройство ситуационного центра видеонаблюдения для постоянного мониторинга оперативной обстановки в городе, который свяжет как городские видекамеры, так и те, которые установлены у частных владельцев.

В заключение глава Эссентуков поблагодарила журналистов за проделанную работу в ушедшем году и выразила надежду, что и в 2013 году диалог региональных СМИ и властей города будет продолжен в таком же плодотворном ключе.

Осун ЧЕРКАСОВ,
фото автора

Вестник образования

Актуальные вопросы жизни школы

(Начало см. на стр 1.)

Продолжила родительское собрание председатель Совета города Людмила Ефремова, рассказавшая о неформальной работе депутатов с детьми: «Мы проводим встречи с ними несколько раз в год. Анкетирование, сочинения, творческие работы – то, чем мы занимаемся. На торжественных заседаниях ведутся диалоги с детьми, взаимный обмен мнениями и предложениями».

Далее глава Ессентуков Лариса Писаренко и начальник управления образования Артем Данилов отвечали на актуальные вопросы. Одним из них стало введение школьной формы: «На мой взгляд, школьная форма,

как и любая другая, дисциплинирует, приводит к сплоченности, способствует выработке в учениках ощущения коллективизма, общего дела и наличия общих целей», – отметил А.Н. Данилов. – Очень важно, чтобы в школах формировались идентичность и коллективизм. И подобная практика уже существует». Остро стоит вопрос наличия медицинского персонала в школах в течение дня. Глава города обещала принять меры по созданию в каждой школе стоматологического кабинета, в этом году их откроется два.

Лариса Писаренко ответила на вопросы о пришкольных стадионах и спортивных площадках по месту жительства. Для жите-

лей Яснополянского района на Белом Угле будет построена новая, взамен старой, разрушенной.

Много вопросов звучало из зала. Так, Наталья Банина беспокоится о безопасности детей, которые переходят улицу Железнодорожную рядом с ЦРТДЮ, она предложила установить светофор или осуществлять заезд маршруток к остановке. На что глава дала поручение отделу транспорта заняться решением этого вопроса. А также Лариса Олеговна предложила установить турникеты с актуальной информацией для родителей в школах города.

Родительский комитет школы № 1 задал вопрос о бассейне – в нем не хвата-

ет мест для всех желающих. Глава Ессентуков пообещала рассмотреть возможность строительства еще одного бассейна в городе.

Педагоги школы №2, ученики и их родители обеспокоены судьбой своей школы. Глава города пояснила, что никакого слияния с другими учебными заведениями не будет.

Интересовала родителей не только школьная жизнь: представители школы № 12 обеспокоены проблемой бездомных животных и открытых мусорных баков на ул. Победы. Начальник МУП «Комбинат благоустройства города» Владимир Арбушкин пояснил, что в этом районе работает поведерная система вывоза мусора, но



можно закупить и закрывающиеся контейнеры. Проблема бездомных животных очень остро стоит в Ессентуках. По мнению Владимира Валерьевича, решить ее могут только ессентучане: «Если мы сами не станем выбрасывать на улицу животных, тогда их не будет». А Лариса Писаренко призвала проявлять сознательность. Ведь отстрел – пока единственная мера борьбы с бездомными животными, возможности создания при-

готов или стерилизации в Ессентуках пока нет.

Были обсуждены и другие вопросы. Глава города выразила большую благодарность всем ребятам, принявшим участие в Рождественском бале. Она же предложила провести в этом году и общегородской выпускной.

Александра АКБАРОВА,
фото автора

На снимке (слева направо): Л.И. Ефремова, Л.О. Писаренко, А.Н. Данилов.

Короткой строкой

Мы – за чистый город



На счету этих ребят с начала учебного года 64 акции по санитарной очистке города и мачт дорожного освещения от несанкционированной рекламы. Они не пройдут мимо припаркованного на газоне автомобиля или свалки мусора. По словам руководителя штаба ВОО «Молодая гвардия «Единой России» Юрия Надкытова, главная награда для молодых волонтеров – реакция людей, которые прислушиваются к их просьбам, замечаниям. Там, где проводились санитарные рейды и вручались листовки, нарушений стало значительно меньше. В минувшую субботу молодоговардейцы решили навести порядок на въездах в город со стороны Золотушки и Белого Угля. После новогодних праздников прилегающие к трассам лесополосы убрали две бригады. Было вывезено 150 мешков мусора. Но на этом работа молодоговардейцев не закончилась – продолжают встречи с населением.

Жанна КИМ, фото Лоры СУЛХАНОВОЙ

Не забыть блокадных дней

Блокада Ленинграда началась фактически в сентябре 1941 года, когда немецко-фашистские войска, усилив удары на ленинградском направлении, используя возникшие бреши в нашей линии обороны и через Тосно и Мгу, мобильными группами вышли к Ладожскому озеру и захватили город Шлиссельбург. Обстановка стала очень тяжелой. Ставкой Верховного командования было принято решение послать на этот участок генерала армии Г.К. Жукова, назначив его командующим Ленинградским фронтом.

Командованием, властями, населением города были приняты все меры, направленные на оборону Ленинграда. Но не бомбежки были так ужасны для рядовых жителей города, самым страшным становилось ухудшающееся снабжение продовольствием. К январю 1942 г. по карточкам выдавали хлеб по 125 граммов. Еще ко всем бедам прибавились страшные морозы до минус 40–43 градусов, но город жил, работал.

После первой блокадной зимы ленинградцы сеяли семена и сажали картофель, капусту и другое. К весне 1942 г. продуктивное довольствие увеличилось. Последствия блокады были ужасными, в ее начале выдавалось до 7 миллионов продкарточек, а к весне 1942 г. их выдавали всего 900 тысяч. Резкое снижение связано и с тем, что к весне город покинуло около двух миллионов человек.

Прошло много лет, но боль и горе той поры не проходят, и мы, потомки тех мужественных людей, должны передать своим детям и внукам героизм, мужество и любовь к Родине, которые пронесли через всю свою жизнь эти особые люди – блокадники Ленинграда.

Н.А. ЗЕМЛЯНСКИЙ, член Совета ветеранов г. Ессентуки

Хорошая новость

Сезон детсадовских открытий

Сразу четыре новые группы появились в детских садах Ессентуков. Задорными наивными голосами приветствовали 22 января главу города Ларису Писаренко, начальника управления образования Артема Данилова и журналистов ребяташки, которые только начали ходить в новую группу детского сада №16 «Ласточка». В группе очень красиво и светло – здесь не только свежий ремонт, но появились новая мебель, оборудование, игрушки. Ребятам повезло, что они будут посещать столь уютный детский садик. Но не только у малышей в этот день было приподнятое настроение – нужно было видеть, как сверкали глаза сотрудников детского сада!

Почетные гости осмотрели игровую комнату, спальню, раздевалку и другие помещения. Заведующая детского сада Наталья Малахова рассказала о своем учреждении, новой группе, работе, сделанной для ее появления. Начальник отдела дошкольного и общего образования Афина Шарова отметила, что открытие этой группы – один из плановых шагов, которые предпринимает администрация для сокращения оче-

реди в детские сады. «Очередь в детские сады у нас есть, сейчас рождается много деток, – рассказала Афина Николаевна. – Но мы это предвидели, поэтому еще несколько лет назад начали рассматривать возможность увеличения мест в детских садах. В 90-е годы многие



дошкольные учреждения были перепрофилированы, а в тех, которые продолжали работать, невостребованные группы переоборудовались. Теперь настало время, когда используем эти внутренние резервы. Мы уже открыли две новые группы в детском саду №27 «Ягодка», еще одну группу в садике №1 «Солнышко». Сегод-

ня открывается группа в муниципальном детском саду №16. В 90-е годы одну из групп переоборудовали под спортивный зал. Сейчас она вновь будет использована по прямому назначению. Кстати, ремонт и оборудование строго соответствовали всем санитарным правилам».

Открытие новой группы, рассчитанной на 25 малышей, – это радость в первую очередь ребятишек. Они ее и не скрывали – с удовольствием катались на небольшой горке и машинках, рисовали на доске, демонстрировали новые конструкторы и развивающие игрушки. Но, наверное, еще более сильные эмоции испытыва-

ли родители, чьи чада попали в этот детский сад. Обо всех интересностях – о том, какие занятия преподаются у детей, какие игры есть в их распоряжении, как проходил ремонт, нам рассказывала заведующая. Слушаешь Наталью Юрьевну и про себя отмечаешь: сколько же энтузиазма в голове, сколько живого огня горит в глазах! Она открыла нам и финансовую сторону вопроса: на реконструкцию этой группы, а в ней не только провели ремонт, а капитально перестроили, было потрачено 373 тысячи рублей, еще на 127 тысяч приобретена мебель, на 154300 рублей закуплено оборудование. Часть этих денег выделил край, часть была получена из городского бюджета. На новое современное оборудование, интересные игрушки, отремонтированные помещения и внимательный персонал было приятно смотреть. Впрочем, главное, чтобы приятно было не журналистам, а детям.

На «экскурсии» почетные гости только восхищенно цокали языками и пожелали, чтобы у ребят и их воспитателей в новой группе всегда всё было так же блестяще.

Татьяна ЧИХУН,
фото автора

По народным традициям

Щедр талантами казачий род

13 января в Ессентуковском городском казачьем обществе (ЕГКО) состоялась святочные посиделки «Щедр талантами казачий род». Посиделки постепенно превратились в конкурс, который проходил по нескольким номинациям.

Началось мероприятие с молитвы, которую прочёл отец Андрей Сахно. Открыл праздничные посиделки атаман Виктор Борисенко, выразивший надежду увидеть молодые таланты в различных мероприятиях ЕГКО.

На посиделках присутствовали кадеты, которые

выступили в Москве во Всероссийской военно-патриотической игре «Кадеты Отечества». О победах и трудностях, связанных с проведением этих игр, рассказали завучи МБОУ СОШ №5 Юлия Безрядина и Юлия Полковская. Кадеты приняли активное участие в конкурсах.

Первое место в «Фехтовании шашкой под музыкальное сопровождение» занял казак Белоугольного станичного общества Алексей Марков. Анастасия Иванникова и Александр Цой победили в номинации «Хореография». В «Эстрадном во-

кале» были первыми Владимир Ивашенко и Владислав Чернов, а в «Художественном слове» Варвара Маркова.

Еще всем участникам было предложено выучить колядки. Задумчиво и проникновенно несколько уникальных колядок прозвучало в исполнении председателя Совета казачек Светланы Кулам. Она же провела презентацию экоёлки. Девушки из Ильинского и Никольского станичных обществ создавали на бумаге художественные произведения. К ним присоединились и малы-

ши, которые с не меньшим азартом, вне конкурса, рисовали новогодние картинки. Жюри особо отметило рисунки Дарьи Пушковой, Раисы Зинченко, Татьяны Шипулиной, а маленьких художников – Юлю Чернову (3,5 года), Нику Склярину (3,5 года) и Олю Безрядину (5 лет) наградили за старание игрушками.

Завершились посиделки дискотеккой и сладким столом. Уверена, что это первое мероприятие в ЕГКО по выявлению талантов среди казачьей молодёжи станет доброй традицией.

И.А. ШИПУЛИНА,
зам. атамана ЕГКО по культ.массовой работе

19 января – Крещение Господне

Соприкосновение со святыней Очистение души и тела

Весь православный мир в минувшую субботу отметил Крещение Господне. Из года в год этот праздник, особенно в Ессентуках, становится все более популярным. В последнее время Крещение Господне отмечают не только прихожане, но и «захожане», и вообще не верующие.

К сожалению, большинство людей проявляют способность верить в Бога только в праздники. Например, во время Пасхи в церкви всегда наиболее многолюдно, а во время Крещения верят в Божьи чудодейственные силы. В Библии написано, что если мы можем хоть сколько-нибудь верить, то можем любой водой исцеляться и всегда иметь святую воду из своего водопроводного крана. Кто-то думает, что это невозможно, но христианин живет верой. Вот что нам пояснил по это-

му поводу настоятель Петропавловского храма священник Андрей Сахно:

– Сложившаяся в России традиция погружения в холодную воду естественных водоемов в день Крещения Господня есть добрый обычай народного благочестия, сохранившийся до наших дней. Следование этому старинному обычаю свидетельствует о непоколебимой вере человека в несомненную силу Божией благодати, которая не только сохранит его от простуды даже в мороз, но и послужит во здравие души и тела. Те, кто в это верит и с этой верой без страха погружаются в крещенскую купель, получают несомненную пользу. Однако это не развлечение, не народный обычай, не часть нашего фольклора, а участие в соприкосновении со святыней.

Нам надо осознать, что мы совершаем купания не

по требованию церковного устава, не как церковный чин и, уж тем более, не как таинство церкви, а исключительно по собственной желанию и в поддержке доброй традиции. Лукавым суеверием и замаскированным язычеством следует считать, что, якобы, такое погружение в воду может заменить человеку таинство исповеди и причастия или само крещение, что такое купание каким-то образом, без покаяния «очищает» от грехов, создает какую-то «защитную ауру». То есть, если у кого-то есть желание нырнуть в этот день, замечательно. Но это не имеет отношения к ценностям духовной жизни. Грехи не смываются ни крещенской водой, ни какой-либо иной. Душу нужно очищать на исповеди.

Беседовала
Татьяна ЧИХУН

Подошли к концу новогодние праздники, начавшиеся с веселого и яркого новогодия, продолжившиеся светлым Рождеством, после которого святочные дни подвели к традиционному новому году по «старому стилю». А завершение их горожане отметили церковным праздником Крещения Господня. Православные верят, что со светом последней звезды крещенской ночи открываются небеса, когда каждый верующий, окунувшись в водоем, становящийся в ночь с 18-го по 19-е освященным, может попросить у Бога самое заветное, и оно исполнится.

В нашем городе купания начались еще в канун праздника. А в 12 часов 19 января на городском озере развернулось большое празднование Крещения. По инициативе админист-

рации города была создана прорубь. Хотя морозы стоят совсем не «крещенские», толщина льда составила 30 см! Перед тем, как многочисленные желающие окунулись в воды, ее освятили служители Свято-Никольского храма Ессентуков, поздравившие горожан, пожелавшие мира и добра в душе каждого, веры и защиты Господа. «Я очень люблю Крещение и рада, что вы пришли на этот праздник, – так начала поздравления глава города Лариса Писаренко. – Мне бы хотелось, чтобы он стал доброй традицией и люди знали, что 19 января в 12 часов на озере празднуется Крещение Господне». Председатель Совета города Людмила Ефремова пожелала здоровья, благополучия и радости в жизни. «Пусть добро наполнит

ваши сердца и души», – отметила она.

Первыми, кто окунулся в освященную воду, стали члены клуба «Здоровый образ жизни», в котором состоит около полусотни человек. Есть там и целые семьи – Спасибовы, Михайловы, Гейко, Стародубовы, Серые и другие. Среди пришедших было много детей. Всеобщую радость поддержал ансамбль «Веселуха».

Практически каждый после погружения в воду делился впечатлениями. Люди говорили о том, что испытывают невероятное чувство облегчения: «Светло и радостно на душе». А ведь это то, для чего каждый, приобщаясь к святому празднику, приходит окунуться в воду, перекрестив тело и исцелив дух.

Александра АКБАРОВА

Дела духовные

Время встречи - Рождество

По церковному календарю святочные дни, начавшись в канун Рождества, продолжают до Крещения Господня. Издревле в это время люди поздравляли друг друга с праздниками, ходили по домам, пели колядки, прославляя родившегося Христа.

Этот обычай продолжают в течение многих лет в Ессентуком училище-центре реабилитации инвалидов. В нынешнем году «Рождественские встречи» объединили традиции театрального и

ника управления труда и социальной защиты населения Марины Антоновой. Рождественское послание святейшего патриарха Кирилла зачитал иерей Константин Афанасов, священник храма Успения Божией матери станицы Ессентукской.

После официальной части начался святочный концерт. Считается, что человек, поющий в это время, – счастливый, да и слушающий тоже. Действительно, счастье и гармония царили в зале. Разнообразие репер-



вокально-хореографического творчества, раскрывающие рождественские мотивы. Перед концертом к ребятам обратилась заместитель главы города Надежда Попова, передавшая искренние поздравления воспитанникам Центра реабилитации творчество – это не только искусство, но и часть жизни, повседневность как для исполнителей, так и для слушателей.

Татьяна ЧИХУН,
фото автора

Страницы прошлого

«Ромэн», война и Кавминводы



На протяжении многих веков для русской культуры было характерно такое самобытное и яркое явление, как цыганский хор. К нему обращали внимание многие выдающиеся русские писатели, а сегодня мне хочется рассказать о нем нашим читателям, так как цыганское искусство тесно связано с историей города.

24 января 1931 года в Москве был основан старейший и на сегодня самый известный в мире цыганский театр «Ромэн». Первые публичные спектакли призывали цыган к оседлости и ведению трудовой жизни, а связь с МХАТом помогла артистам из табора привить основы русского психологического театра. В репертуаре «Ромэна» нашли место отечественные и зарубежные произведения, появились русскоязычные спектакли, которые расширили зрительскую аудиторию. За время существования театра в нем работали известные широкой публике актеры и режиссеры, отмечался высокий уровень образованности артистов, многие из которых имеют за плечами ГИТИС или музыкальное училище им. Гнесиных.

Цыганский театр «Ромэн» побывал в Ессентуках на гастролях во время Великой Отечественной войны. Помимо обычных спектак-

руки, а у другого левой – и они хлопали вдвоем. Невозможно было спокойно на это смотреть».

В день объявления войны «Ромэн» показывал «Свадьбу в таборе». Помимо этого спектакля в репертуаре были «Чудесная башмачница», «Кровавая свадьба» и «Цыгане» (по пушкинской поэме). Неизменным успехом пользовался сборный концерт, который назывался «Вечер цыганской песни и пляски». Однако грозные события сорок первого года заставили театр расширить репертуар. Пьеса А. Афиногенова «Всё о тебе» изначально задумывалась как спектакль о любви работника виноградно-совхоза и штурмана черноморского флота. Цыганский драматург Иван Ром-Лебедев переработал сценарий, дописав почти половину пьесы. Теперь действие начиналось в довоенные дни и продолжалось уже во время войны.



Вторая постановка военного времени – это спектакль о партизанах «На берегах Днестра». В основе еще одного спектакля лежала пьеса М.А. Светлова. Премьера состоялась в Ессентуках 11 июня 1942 года. Назывался он «Действующие лица». Главные роли исполнили Ляля Чёрная (на фото) и Е. Масальская. «Ромэн» сыграл эту вещь 97 раз.

Сила «Ромэна» была не в политической «правильности», не в драматургии, даже не в актёрской игре. Публика мечтала насладиться задушевыми мелодиями, увидеть огненную таборную пляску, соприкоснуться с кочевой романтикой.

Иногда театр вёл переписку со своими бывшими зрителями. Сохранилось письмо, написанное 6 июня 1942 года в Ессентуках. Оно адресовано «командирам героической Красной Армии». В письме «ромэновцы» рассказывают о работе в госпиталях и выступлениях на Южном фронте. Хотелось бы заострить внимание на одном важном факте. Артисты упоминали, что театр проводил из Ессентуков в армию «молодых бойцов».

Причем работали артисты не только в тылу, госпиталях, воинских частях, но и на фронте. Были две фронтовые бригады, выступавшие прямо перед боями, сражениями, настраивавшие бойцов на победу. Кстати, коллектив представлял свои номера и в долгожданный День Победы – 9 мая 1945 года. «Мы выступили на Красной площади целый день... – пишет в своих воспоминаниях цыганская артистка О. Деметер-Чарская. – Радости не было конца. Всё ликовало. Под вечер пошёл мелкий дождик. Народ с Красной площади не уходил. Мы на сцене держали над головами гитаристов зонтики, чтобы не намочило струны. Тропаки и чечётки были прямо по лужам».

За 82 года жизни в коллективе произошло много ярких событий. Сейчас в репертуаре 15 спектаклей, от классики до современной драматургии, ежегодно он радуется новыми премьерами. Зрители тянутся к нему с любовью и преданностью настоящих друзей. Их привлекают яркость, музыкальность, национальный колорит и особая энергетика театра «Ромэн».

Татьяна ЧИХУН

УТСН информирует

Выплата на третьего ребенка

В одной из предвыборных статей В.В. Путин обозначил остро стоящую перед Россией проблему демографии и предложил в качестве дополнительного стимула по увеличению рождаемости ввести ежемесячную выплату нуждающимся семьям в случае рождения в них третьего ребенка или последующих детей.

Данное предложение нашло закрепление в Указе Президента от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации».

В целях улучшения демографической ситуации в Ставропольском крае постановлением губернатора Ставропольского края от 17 августа 2012 г. №571 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» с 1 января 2013 года установлена ежемесячная денежная выплата нуждающимся в поддержке семьям в случае рождения в них после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей.

К нуждающимся в поддержке семьям относятся семьи, чей среднедушевой доход не превышает

15110,10 рублей на человека в семье.

Ежемесячная денежная выплата назначается одному из родителей (одинокому родителю) в размере величины прожиточного минимума для детей в Ставропольском крае (в 2013 году – 6477,00 рублей) и выплачивается до достижения ребенком возраста трех лет, независимо от наличия у родителей (одинокого родителя) права на иные меры социальной поддержки, установленные законодательством Российской Федерации или Ставропольского края.

Для назначения ежемесячной денежной выплаты необходимо обратиться в орган социальной защиты населения по месту жительства и представить:

- 1) паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя;
- 2) документ, подтверждающий гражданство Российской Федерации другого родителя;
- 3) свидетельство о рождении ребенка (на каждого из детей), в которое внесены сведения о гражданстве Российской Федерации родителей или одинокого родителя;
- 4) документы, подтверждающие доходы семьи;

5) один из документов, подтверждающих состав семьи:

- домовую (поквартирную) книгу;
- договор социального найма;
- выписку из поквартирной карточки;
- справку о составе семьи; выданную управляющей жилищно-эксплуатационной организацией, на балансе которой находится жилой дом, либо органом местного самоуправления муниципального образования Ставропольского края;
- 6) справку уполномоченного органа по месту жительства другого родителя о неполучении им ежемесячной денежной выплаты (в случае раздельного проживания родителей на территории Ставропольского края);
- 7) справку уполномоченного органа по прежнему месту жительства заявителя о прекращении ежемесячной денежной выплаты (при перемещении места жительства заявителя).

Выплата будет производиться путем зачисления на счет получателя.

Управление труда и соцзащиты администрации г. Ессентуки

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планируемом предоставлении в аренду земельного участка под огород площадью 296,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Красивая, возле д. №1. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. № 2, тел. 78195.

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планируемом предоставлении в аренду земельного участка под огород площадью 950,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, в районе пересечения ул. Пушкина и ул. Запорожская. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. № 2, тел. 78195.

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планируемом предоставлении в аренду земельного участка под строительство надземной автостоянки закрытого типа площадью 27,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ГПК «Бастион», гараж №101. Заявки от заинтересованных лиц принимаются в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. № 2, тел. 78195.

Комитет по муниципальной собственности г. Ессентуки сообщает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Орджоникидзе, в районе дома №81, корп. 1, площадью 203,0 кв.м, под строительство магазина. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. № 2, тел. 78195.

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планируемом предоставлении в аренду земельного участка под строительство надземной автостоянки закрытого типа площадью 30,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ГПК «Строитель-2», автостоянка №123. Заявки от заинтересованных лиц принимаются в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. № 2, тел. 78195.

Утерянный военный билет ВВ № 295490 на имя Лиходед Татьяны Фёдоровны, выданный 5.02.03 г., считать недействительным.

ТРЕБУЮТСЯ: водители (С), сварщики, охранники, разнорабочие, ВАХТА, север, з/п 60000 руб.
Телефон 8-912-031-31-77.

О чем писала наша газета в январе

2003 год. Состоялась торжественная церемония чествования победителей конкурса по выпуску высококачественной и конкурентоспособной продукции (услуг), где приняли участие предприятия и организации КМВ, среди которых ОАО «Санаторий «Виктория» был признан одним из победителей.

2005 год. На КМВ с визитом побывал первый вице-премьер Республики Азербайджан Аббас Айдын оглы Аббасов.

2007 год. В администрации города нескольким ессентучанам были вручены награды РФ имени Петра Великого.

2008 год. В выставочном зале средней школы №1 Ессентуков состоялось торжественное открытие международной передвижной хронико-документальной выставки «Понт. Право на память».

2009 год. В администрации Ессентуков под председательством первого заместителя главы города В.В. Прядкина был проведен круглый стол под названием «Мир, добро, любовь, взаимопонимание» в рамках межведомственной комиссии по вопросу противодействия экстремизму.

2011 год. В краеведческом музее Ессентуков состоялось открытие выставки работ молодых художников Юга России – отчет молодежной секции Союза художников.

Знаете ли вы, что...

- При переедании на время ухудшается слух.
- Высота самцов африканского страуса может достигать 2,74 метра.
- По статистике за свою жизнь мужчина проводит 3350 часов за бритьем, удаляя 8,4 метра щетины.
- Любители алкогольных напитков, регулярно употребляющие кофе, в меньшей степени рискуют заполучить цирроз печени.
- В США нет официального языка. Английский принят в качестве официального только на уровне некоторых штатов.
- Средний возраст женщины, участвующих в летних Олимпийских играх - 20 лет.
- Полярные медведи могут бегать со скоростью 40 км/ч.
- Первый мушкет, изобретенный испанцами в 1521 году, весил порядка 7 кг.
- Продолжительность жизни вкусового рецептора – 10 дней

Подготовила Александра АКБАРОВА

КАК ЗА КАМЕННОЙ СТЕНОЙ
ЧАСТНОЕ ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «БАСТИОН»

Лицензия № СК-496 от 29.01.2010 года

357600, г. Ессентуки, ул. Маяковского, 21а
8 87934 5-42-23 опер. дежурный (круглосуточно)
8(928) 230-83-77, 8(905) 44-777-16
E-mail: bastionoxrana@mail.ru. Наш сайт: www.bastion-kmv.ru

Мы будем рады оказать вам помощь в решении вопросов, связанных с безопасностью!
Цены на оказываемые услуги вас приятно удивят!

- Пультовая охрана квартир, домов, дач, гаражей от 300 р./мес.;
- Охрана объектов, офисов, зданий от 1000 р./мес.;
- Монтаж всех видов сигнализации и видеонаблюдения;
- Тревожная кнопка;
- Профессиональное техническое обслуживание охранных систем и видеонаблюдения;
- SMS - уведомление;
- Физическая охрана объектов частных и юридических лиц;
- Вызов инженера при осмотре объекта бесплатно.

В связи с расширением предприятия на работу требуются лицензированные охранники до 50 лет

Глас народа

Легко ли быть молодым?

Завтра, 25 января, – Татьянин день, студенческий праздник. Студенчество – это время, которое мы воспринимаем как одно из самых веселых и светлых, легких и воздушных. Взрослым кажется, что молодежь – беспечное, беззаботное и пока ничем не обремененное племя. У молодых людей все хорошо, жизнь только начинается, им не знакомы проблемы взрослых. Так ли это? Легко ли быть молодым в современных условиях? Об этом мы спросили ессентукских студентов и преподавателей вузов.

Елена Пошохова, студентка: «Идут века, меняется все вокруг – общество, политики, мода, неизменно лишь одно: заставить студента с учебником в руках можно только перед экзаменом. Может быть, кто-то воспринимает эту фразу как афоризм, но этот «кто-то», наверняка, не был студентом или забыл свою беззаботную студенческую жизнь. Хотя не будем кривить душой – студенты учатся, получают образование, ходят на «пары» и готовятся к сессиям. Но в душе и памяти на всю жизнь остается вовсе не учебный процесс: не параграфы и методики, не дисциплина и посе-

щаемость, кто-то забывает даже полученные знания. Остается неуловимое ощущение праздника, когда вся жизнь лежит перед тобою уже сегодня, а подумать о том, как ее прожить, и завтра не поздно. Потом будет другая жизнь, иные праздники. А пять коротких лет твоя память заботливо упакует в бесконечный день, счастливо прожитый на одном дыхании, – День студента».

Александр Штокаля, студент Ессентукского филиала СГПИ: «Молодым сейчас очень трудно: мы должны подготовить свой уход из родительского дома, достичь признания, завязать дружеские и партнерские отношения, определить перспективу будущей профессии, создать собственную шкалу ценностей. При этом общество ставит высокую планку. Есть определенные стереотипы: молодой человек обязательно должен иметь автомобиль, желательна, собственную жилплощадь, иначе большинство считает тебя неудачником... Надо и учиться, и работать, и поддерживать себя в хорошей физической форме. Очень трудно этому соответствовать».

Полина Граф, студентка-заочница: «По-моему, молодые люди сей-

час оказались в условиях какой-то нестабильности общественного сознания, когда нет идеалов, не найдены ориентиры. Молодежи трудно самоопределиться профессионально и лично. Отсюда – смятение и неуверенность в завтрашнем дне».

Ярослава Литовченко, студентка ЕИУБИП: «Однозначного ответа на вопрос «трудно ли быть молодым?» нет. В сравнении с прошлым поколением у нас достаток во всем: одежда, еда, легкодоступный транспорт, возможность свободно путешествовать за границу и многое другое. Технический прогресс сильно повлиял на современную молодежь. Мы стали более ленивыми: перестали читать книги, всё можно найти в сети Internet. По той же причине упал уровень образованности: реферат можно скачать, диплом заказать, экзамены оплатить. Но! Современное поколение прогрессивно. Наши знания в технике и программном обеспечении велики. Мы живем в другом мире – мире информации и социальных сетей. И, наверное, только здесь возникает сложность: молодежь не адаптирована к жизни в реальном мире. Нынешнее поколение менее коммуникабельно.

Культура общения уже совершенно другая. Я думаю, быть молодым нелегко. Труднее расти и развиваться как личность в современном обществе».

Александра Стеблянская, преподаватель Ессентукского филиала РУДН, кандидат педагогических наук: «Молодежи сейчас действительно трудно, как трудно с молодежью и нам – взрослым. На мой взгляд, это потому, что сейчас очень низкая учебная мотивация. Мы применяем много инноваций, широко используем программы развивающего обучения, личностно-ориентированные подходы, тем не менее учеба – обременительна и не интересна большинству студентов. Они не умеют учиться, хотя, не спорю, знания имеют, а вот думать не научились – им это не интересно. При этом для нашего времени характерны размывание жизненных ценностей, наличие соблазнов и негативных воздействий, давление рекламы, средств массовой информации и массовой культуры. Молодой человек должен не просто воспринимать и принимать, а осмысливать все происходящее. Создается впечатление, что в голове у них имеются два несообщающихся сосуда: в – одном реальная жизнь, а

в другом – наука. Переноса знаний в жизнь не происходит».

Алена Гребенникова, студентка Ессентукского филиала СГПИ: «Как только нас не называют! Молодежь – это «те, кому принадлежит будущее», «надежда и авангард», «инноваторы и криейторы»... При этом так же популярны высказывания о том, что наша молодежь невыносима, невыдержанна, просто ужасна. Общаюсь с нами, используют обычно морально-назидательные суждения в духе «долг молодежи перед обществом» или «обязательство нести ответственность за будущее страны». А кто-либо из взрослых задумывался о том, какое будущее они создали нам, когда сами были молодыми?»

Суждения, как видим, неоднозначные и не во всем «праздничные». Но как бы то ни было Татьянин день, в который в 1755 году императрицей Елизаветой Петровной был подписан указ об открытии Московского университета, стал отмечаться сначала как день рождения МГУ, а позднее и как праздник российского студенчества, остается одним из любимых дней российской молодежи и поныне.

Татьяна ЧИХУН

Очаги культуры

Веселые святки

15 января в Центральной детской библиотеке им. С.Я. Маршак были организованы фольклорные посиделки «Веселые святки – рождественские колядки», в которых приняли участие воспитанники Ессентукского детского дома вместе с зав. библиотекой О.Ф. Шабай.

Ребята ждал интересный рассказ об истории Рождества и святок, продолжающихся две недели – с Рождества по Крещение. Дети узнали о святочных обычаях и традициях отмечать Рождество и святки с гуляниями, колядой, шутками, играми и смехом, ознакомились с произведениями художественной литературы на рождественскую тематику, представленными на выставке «Любимый праздник детства – Рождество».

Хозяин с Хозяйкой радушно встречали ряженых, которые пели колядки. Юные читатели играли в русские народные игры, разгадывали загадки, исполнили веселые частушки. Игры и конкурсы сопровождалось русскими народными песнями и наигрышами, также дети посмотрели отрывок из мультфильма «Ночь перед Рождеством».

Не обошелся праздник и без гаданий. Все присутствующие с удовольствием приняли участие в гадании



с зеркалами и свечами. Посиделки удалась на славу. В заключение мероприятия ребята сфотографировались на память и получили сладкие призы от депутата городского Совета Е.Н. Выприцкого.

Л.Г. ШИТОВА,
 заведующая ЦДБ им. С.Я. Маршак

Книжные новинки

«А жизнь течет...»

Под таким названием вышла в свет в московском издательстве «Россия молодая» 28-я книга С.Н. Рыбалко - известного поэта, члена правления Ставропольской писательской организации. К своему дню рождения, который поэт

отмечает 24 января, ему удалось переиздать «Легенды Кавказа» в дополненном варианте и отредактировать литературно-художественный альманах №2 «Синегорье». Новорожденные книги Сергея Рыбалко являются показателем

его неиссякаемого творческого потенциала. Это замечательный подарок читателям нашего многонационального региона, которые желают художнику счастья и творческих успехов.

Галина ЗАЙЦЕВА,
 член правления ЕГТО
 «Синегорье»

СКОРАЯ ПОМОЩЬ ДЛЯ ВАШИХ СУСТАВОВ



Движение, движение, движение... Вся жизнь проходит в движении, это естественный процесс и необходимостью для человека. А помощником в этом процессе служит тело, а точнее, его опорно-двигательный аппарат: позвоночник и суставы.

Для того чтобы помочь «косточкам» в выполнении этой важнейшей функции, Елатомский приборный завод предлагает обратить внимание на магнитотерапевтический аппарат «АЛМАГ-01».

Почему именно АЛМАГ?

- Лечебные свойства аппарата основаны на использовании будущего импульсного магнитного поля (БИМП), его параметры максимально совпадают с биологическими частотами человеческого организма. Действие этого поля направлено на снятие боли и воспаления в пораженном суставе или органе, увеличение кровотока и внутриклеточного обмена веществ. Задача АЛМАГа – приостановить разрушительные процессы в

суставах и позвоночнике и улучшить качество жизни.

- Аппарат предназначен для лечения заболеваний опорно-двигательного аппарата, таких как артрит, артроз, остеохондроз, бурсит. Его часто применяют и в борьбе с другими недугами. Полный перечень показаний (более 60) приведен в паспорте изделия.
- АЛМАГ выпускается предприятием вот уже второй десяток лет и за это время успел заработать себе достойную репутацию и многочисленные положительные отзывы. Аппарат активно применяют как в медицинских учреждениях, так и в домашних условиях.
- Аппарат компактен и удобен в применении. Для его использования не нужно иметь медицинского образования. Практически все члены вашей семьи могут использовать АЛМАГ в любое удобное время, не тратя времени на ежедневные поездки в поликлинику для прохождения физиопроцедур.
- С помощью «АЛМАГа» зачастую можно снизить дозу принимаемых лекарств, уменьшив расходы на лечение и вред от побочных эффектов лекарственных препаратов.
- В отличие от таинственных производителей «массажеров» непонятного вида и назначения, разносимых коробейниками по квартирам, Елатомский приборный завод предоставляет

полную гарантию на свою продукцию и выполняет ее сервисное обслуживание. Вы всегда можете обратиться за консультацией по телефону «горячей линии» 8-800-200-01-13.

- Приобрести «АЛМАГ-01» можно несколькими способами:
 - во-первых, во многих городах регулярно проводятся выставки-продажи продукции. На них вы можете получить бесплатную консультацию и приобрести прибор по ценам завода-изготовителя;
 - во-вторых, вы можете приобрести аппарат в магазинах медтехники и аптеках;
 - и в-третьих, вы можете заказать «АЛМАГ» наложенным платежом, сделав заявку на сайте www.elamed.com или позвонив по телефону «горячей линии» 8-800-200-01-13. Также можно прислать заявку по адресу: 391351, Рязанская область, Елатьма, ОАО «Елатомский приборный завод».



ОГРН 1026200861620

Внимание! Елатомский приборный завод приглашает всех жителей и гостей г. Ессентуки на выставку-продажу своих физиотерапевтических приборов: «Алмаг-01», «Алмаг-02», «Мавит (УЛП-01)», «Фея» (УТЛ-01), «Маг-30», «Магофон-01» и др.

28-29 января в г. Ессентуки по адресам:
«Городская аптека», ул. Октябрьская, 442а
и магазин «Медтехника», ул. Октябрьская, 335

вы сможете приобрести любой аппарат по заводской цене, задать вопросы и проконсультироваться у специалиста завода. Справки по телефону 8-961-446-19-26.

Приобретайте приборы на выставке-продаже и в любой удобный для вас день по вышеуказанным адресам, а также в магазине «Медтехника», ул. Первомайская, д. 26а. Подробности узнавайте по бесплатному круглосуточному телефону завода 8-800-200-01-13.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ!

АФИША ФИЛАРМОНИИ

Ессентуки. Концертный зал им. Ф. И. Шалапина

24.01 19.00 «Баховские откровения». В программе сочинения И. Баха. Играет заслуженная артистка России Светлана Бережная.

25.01 16.00 «Гении немецкого симфонизма». Дирижёр – лауреат международных конкурсов Эйюб Кулиев (Азербайджан). Солист – лауреат международных конкурсов Дмитрий Каприн (фортепиано, Москва).

28.01 16.00 «С песней вокруг света». Вокальные и инструментальные произведения И. Брамса, О. Кремера, Дж. Гершвина и песни народов мира.

31.01 16.00 Камерный оркестр «Геликон». В программе мелодии ретро, вальсы, фокстроты и остроумные музыкальные шутки. Дирижёр Олег Анненков.

ОРБИТА

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ

ПРИНИМАЕМ СБЕРЕЖЕНИЯ ПОД ВЫГОДНЫЕ ПРОЦЕНТЫ

ВИДЫ СБЕРЕЖЕНИЙ	СРОК СБЕРЕЖЕНИЙ	ГОДОВАЯ СТАВКА
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ	до востребования	21 %
КВАРТАЛЬНЫЙ	3 месяца	25 %
ПОЛУГODOVой	6 месяцев	27 %
СОЦИАЛЬНЫЙ	поквартальный	30 %
ГОДОВОЙ	12 месяцев	35,7 %

Членский взнос - 500 руб. Обязательный паевой (возвратный) - 500 руб. При досрочном расторжении договора годовая ставка - 5%. Личные сбережения принимаются только от членов кооператива. Членом кооператива может стать любой гражданин, признающий Устав КПК «Орбита». Компенсационные выплаты облагаются налогом согласно действующему законодательству. Также предлагаем пайщикам различные виды займов. г. Ессентуки, ул. Титова, 21, тел. (87934) 6-40-33; гл. офис: г. Пятигорск, ул. Адмиралского, 8, корп. 2, тел.: (8793)98-05-05, 98-09-55 http://www.kpk-orbita.ru e-mail: info@kpk-orbita.ru Часы работы: с 9.00 до 18.00 (без перерыва). Выходные: суббота, воскресенье.

Приказ Министерства финансов РФ №277 от 02.08.2011 года о внесении в реестр СПО, запись за №105 от 12.08.2011 года. ОГРН 1102632001801.

ПОМОЩЬ ЛЮДЯМ, НАХОДЯЩИМСЯ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ НАРКОТИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ И АЛКОГОЛЯ.

8(928) 911-22-77, 8(928) 230-44-00

БЕСПЛАТНО. БЕССРОЧНО. АНОНИМНО.

ОГРН 112260000280 or 16.02.2012

-40% НОВОГОДНЯЯ СКИДКА

ПО МНОГОЧИСЛЕННЫМ ПРОСЬБАМ

АКЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

BERTA
 ПРИЗНАННОЕ КАЧЕСТВО

(87934) 2-36-48, (928) 374-17-51 Ессентуки, ул. Октябрьская, 341а
(87934) 6-36-07, (928) 963-73-48 Ессентуки, ул. Володарского, 15

ОКНА БЕРТА - ПРИЗНАННОЕ КАЧЕСТВО

*Скидка предоставляется на всю продукцию. Период проведения акции с 07.01.2013 г. по 30.01.2013 г. С подробной информацией об организаторе, сроках, порядке предоставления и размерах скидок при проведении мероприятия можно ознакомиться в офисах продаж.

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН «СТАБИЛЬНОСТЬ-КМВ»

Принимаем личные сбережения и выдаем краткосрочные займы только членам кооператива. Займы выдаются под залог автотранспорта, недвижимости, поручительство, а также под заработную плату (справка НДФЛ).

Принимаются личные сбережения граждан под компенсационные выплаты на следующих условиях

Вид договора	КАТЕГОРИЯ	ПРОЦЕНТНАЯ СТАВКА (ГОДОВАЯ)
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ (с выплатой денежных средств в любое время действия договора и возможностью накопления)	На срок 12 месяцев	12%
	ТЕКУЩИЙ (с ежемесячным начислением и снятием компенсаций)	На срок 12 месяцев
СРОЧНЫЙ (с выплатой процентов в конце срока)	На срок 6 месяцев	21%
	На срок 9 месяцев	23%
	На срок 12 месяцев	24%
	На срок 18 месяцев	25%
	На срок 24 месяца	26%
НАКОПИТЕЛЬНЫЙ	На срок 6 месяцев	21%
	На срок 12 месяцев	24%

При досрочном погашении договора по инициативе члена кооператива 2%

Пайщиками кооператива могут быть физические лица, принятые в кооператив, оплатившие вступительный взнос в размере 500 руб., обязательный паевой взнос в размере 500 руб., признающие устав кооператива. Из начисленных компенсационных выплат удерживается НДФЛ согласно российскому законодательству.

Наши адреса: г. Пятигорск, ул. Университетская, д. 4а, тел. 8 (8793) 39-00-76, г. Ессентуки, ул. Титова, д. 10/2, тел. 8 (87934) 66-1-88, г. Минводы, ул. XXII Партсъезда, д. 40, тел. 8 (87922) 6-52-50.
 Режим работы: с 9.30 до 18.00, перерыв с 12.30 до 13.00.
 Выходной: суббота, воскресенье.

св. №1072632006534 от 15.12.07

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. **Материалы в текущем номере принимаются до 13.00 вторника.**

Главный редактор **О. Ю. КИРЗОН.**

Адрес редакции: 357601, г. Ессентуки, ул. Володарского, 15. Тел./факс: 6-66-63; www.adm-essentuki.ru; e-mail: es-panorama@yandex.ru
 Газета зарегистрирована в Управлении по Ставропольскому краю Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00181 от 15.01.2010 г.
 Газета отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион», г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а. Подписной индекс 29360.
 Номер подписан 23.01.2013 в 16.00, по графику – 16.00. Заказ 50. Тираж 5000.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МУП «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»
 Директор **Е. А. Згода**